
BC De Gaech/Spel van de week (17 september 2024) door Ton Klein Breteler 

Met bezwaard gemoed, want wat kan iemand die op de laatste plaats in de B-lijn geëindigd is nou 
voor nuttigs vertellen, heb ik mij ertoe gezet om de rubriek “het spel van deze week” te schrijven. 
Van goede raad zal ik mij maar onthouden, het wordt eerder vragen hoe jullie over bepaalde 
probleempjes denken.  
Ik heb gekozen voor de spellen 18 en 21, beide toegespitst op een SA-contract dat je hoopt down te 
spelen. Het kan niet los gezien worden van het resultaat op de andere tafels: Lukt het dan scoor je 
100%, anders krijg je een nul. Voor de B-lijn wordt het nog extremer omdat er op de speelavond een 
rusttafel was. Daardoor gaat het per spel om bijna 5 procent-punt in de eindscore. 

Overigens ben ik ook zeer nieuwsgierig hoe dat ene paar in spel 6 het grootslem in  heeft geboden. 
Gokje of echt netjes uitgeboden? 

Spel 18. In de beide speellijnen samen is er vier keer een SA-contract gespeeld in Oost-West en 1 
keer een 1SA contract in Noord-Zuid. Volgens het score rapport kan Oost-West hoogstens 1SA 
maken, maar Oost-West maakten hier steeds 8 slagen. Met open kaarten zie je dat Noord-Zuid 

eenvoudig 5 slagen in  kunnen maken en ze krijgen minstens ook nog  Heer. Waarom dan toch 
steeds maar 5 slagen binnengehaald?  

Bij ons ging het zo: Leider West nam de  uitkomst direct met het Aas en raapte 4 slagen in  op 
dankzij de gemarkeerde snit op de Boer. Op de tweede ervan speelde ik (Zuid) een kleine klaver bij 
(bij ons is dat “aan”). Daarna volgde de Schoppenkleur en partner Noord kwam aan slag met de Heer. 

Hij speelde een kleine  naar mijn Vrouw, die hield, en ik speelde een kleine  terug. Nu kwam het 

cruciale moment: de Boer werd gelegd en daarna was de kleur geblokkeerd. Een vrije  slag in Zuid 
was daarna onbereikbaar. Naderhand legde Noord uit dat hij geprobeerd had een klaver-honneur bij 
West te vangen, die hij daar verwachtte omdat West als eerste SA had geboden. 

 

 

Achteraf zit ik met 2 vragen:  
1) was het een goed idee van Noord om te proberen die (spook)honneur te vangen? Of kun je die 
beter eerst weggeven vanwege de kans op lengteslagen bij de partner? 
2) welke methoden zijn er, bij tegenspelen van een SA contract wanneer je niet kunt bekennen, voor 
het “aan” seinen van een kleur zonder dat lengte wordt ingekort? Ik had misschien beter, binnen 

onze seinafspraken, de  kleur kunnen afseinen met een middenkaart, in de hoop dat partner dan 

concludeert dat hij  moet terugspelen. Kan het ook met Lavinthal, bijvoorbeeld door met 2 een 
lage kleur aan te geven? 

  



Spel 21 is een typisch bied-duel, waarin beide paren net geen manche zouden kunnen halen. Oost-

West hebben een fit in zowel  als . Voor Noord-Zuid kan mogelijk een SA contract in aanmerking 

komen vanwege de lange  kleur en een stop in zowel  als . Interessant is dat dit in de B-lijn 
eenstemmig de voorkeur had, maar in A-lijn dit maar 1x voorkwam. Ik richt mij hier op het down 
spelen van het in Zuid geboden 3SA contract. Hoewel volgens de score kaart slechts 2 SA zeker 
gemaakt kan worden, behalen alle Noord-Zuid paren 9 of 10 slagen. Het lijkt mij interessant om na te 
gaan waar de kneep zit in het tegenspel.  

Als ik het me goed herinner ging het bij ons zo: uitkomst van mij als West met  9: gevolgd door 10, 

Vrouw en Aas. Dat begon gunstig, mijn  Boer lijkt een slag te kunnen worden. Met open kaarten 

dreigen voor NZ vier  verliezers plus  Heer. NZ incasseren echter eerst hun 5  slagen waarop ik 

als West 3x  loosde. Oost ecarteerde 2x  , een  en een . Nu wordt een kleine  uit Zuid 

voorgespeeld en ik maak  Heer. Maar wat naspelen? Zuid heeft vast  Aas en hoogstwaarschijnlijk 

dus al 8 vaste slagen. Met  naspel geef ik mijn mogelijke slag met  Boer op. Van de  kleur weet ik 

niets, vermoedelijk heeft de leider hierin een vork. Tja, dan toch maar  naspelen? Dat deed ik dus 

en dat was dus precies verkeerd. Met  of  naspel was achteraf gezien het contract wel down 
gegaan. 

Dom van mij om  na te spelen? Jazeker, ik had het ecarteren van de twee  van partner moeten 

lezen als afsignaal en  Vrouw dus in Zuid moeten plaatsen. Slecht excuus: het was ons laatste spel 
van de avond en dan ben je soms niet zo helder meer. Ook nog sneu voor ons dat onze opps als 
enigen in de B-lijn 3SA hadden geboden waardoor het voor ons een nul betekende. Schrale troost: 

hetzelfde gebeurde 1x in de A-lijn (maar hier door de ongelukkige uitkomst met 4). 

 

 

 


